

詩篇 第 17 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 11.01

詩篇 第 17 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

全新的生命

詩篇第十七篇

這詩篇是大衛的祈禱，在第一節裡，可以感受到大衛心裡的迫切。他的禱告是情真意切地祈求：「耶和華阿，求祢聽聞公義，求祢側耳聽我的呼籲；求祢留心聽我這不出於詭詐嘴唇的祈禱。」此節中有三次求神聽他的祈禱。大衛知道他禱告的對象，表明神的公義和誠實。

此詩由向神呼求開始(1~2 節)，然後為自己無辜申辯(3~5 節)，懇求神拯救脫離仇敵之手(6~9 節)、接上描寫仇敵如何兇惡(10~12 節)，求神膺懲(13~14 節)，最後以義人得存活，正義必伸張作結(15 節)。

人的心思和口舌是最容易犯罪的。「心裡所充滿的，口裡就說出來」，舌頭就是火，能污穢全身；人只有聖靈能管理自己的心，(雅各書三章 2 節)。「在話語上沒有過失，他就是完全人，也能勒住自己的全身」這裡給我們一個很大的啟發，就是要謹慎我們的言語，然後專注在神說什麼話。

大衛相信自己行為正直（3-5 節），如果神試驗（試驗..... 鑒察..... 熬鍊）他，就會看到他的純淨。

在世上，是以什麼為滿足呢？“財寶多？”神容許惡人擁有的“財寶”是短暫的；相反地，在神面前復活（醒了）才是永恆的。兒女多？“他們因有兒女就心滿意足。？不一定全是真的！（約伯記 21 章:7-15 節）；當我們忍不住羨慕、攀比世人屬地的好處時，應當求神趕快將我們如鷹背在翅膀上，把我們帶到屬天的境界，好救我們」（14 節）「脫離那隻在今生有福分的世人」，免得我們在屬地的範圍裡失去警醒，陷入世界的網羅。

「醒了的時候」，可能指將來復活的時候。將來每個人都要「醒」過來，「行神道的，復活得生；作惡的，復活定罪」（約翰福音 5 章 29 節）。基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子，因此我們不必羨慕惡人今生短暫即逝的快樂，因為我們有復活以後與神同在的盼望。

8 節大衛求神把他安置在神周全照顧的中心點上，詩人正懇求神給予他直接和仔細的照顧。

從這篇詩中我們也可以讀到耶穌的影子。他本是無罪，卻為我們的罪受羞辱，受鞭打，被殺害。他也是凡事向神禱告，求神的保護；最後，他的復活讓他現在與神同在。就如：15 節 所說：我醒來的時候，得見你的形象就心滿意足了。

詩篇十七篇，可以看到聖徒成長的心路歷程。1. 靠著神口中的話語遠離罪；2. 堅定倚靠神，隱藏在基督裡；3. 存著永生的盼望過每一天的日子。而基督徒得勝的秘訣就是：應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。讓神成為我們今生和永生唯一的滿足。大衛不只專注他自己會講出怎樣的話，也同時專注神講什麼話。大衛無論做任何決定，都會先想神會怎麼說呢。

惡人對虔誠人的態度，正像獅子抓食一樣。魔鬼自己也是如同獅子，所以彼得向信徒警告說：“務要謹守儆醒，因為你們的仇敵魔鬼如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人，你們要用堅固的信心抵擋他”。

我們禱告。

親愛的主，謝謝你用大衛的祈禱來教導我們如何信靠你！主啊，你是公義的神，你是慈愛的神，你又是大能的神。求主清潔我的心，潔淨我的口，讓我們行在你的道路中。求主用你大能的手，保護我們脫離一切仇敵的攻擊，讓我們脫離這個世界的誘惑，成為一個追求天上祝福的人，以你為我們唯一的滿足。主耶穌啊，你已經從死裡復活，戰勝了死亡。讓我們也有復活的盼望。求主幫助我，活出你所賜的新生命。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

詩篇第 17 篇

（大衛的祈禱。）耶和華啊，求你聽聞公義，側耳聽我的呼籲！求你留心聽我這不出於詭詐嘴唇的祈禱！

願我的判語從你面前發出；願你的眼睛觀看公正。

你已經試驗我的心；你在夜間鑒察我；你熬煉我，卻找不著什麼；我立志叫我口中沒有過失。

論到人的行為，我藉著你嘴唇的言語自己謹守，不行強暴人的道路。

我的腳踏定了你的路徑；我的兩腳未曾滑跌。

神啊，我曾求告你，因為你必應允我；求你向我側耳，聽我的言語。

求你顯出你奇妙的慈愛來；你是那用右手拯救投靠你的脫離起來攻擊他們的人。

求你保護我，如同保護眼中的瞳人；將我隱藏在你翅膀的蔭下，

使我脫離那欺壓我的惡人，就是圍困我要害我命的仇敵。

他們的心被脂油包裹；他們用口說驕傲的話。

他們圍困了我們的腳步；他們瞪著眼，要把我們推倒在地。

他像獅子急要抓食，又像少壯獅子蹲伏在暗處。

耶和華啊，求你起來，前去迎敵，將他打倒！用你的刀救護我命脫離惡人。

耶和華啊，求你用手救我脫離世人，脫離那只在今生有福分的世人！你把你的財寶充滿他們的肚腹；他們因有兒女就心滿意足，將其餘的財物留給他們的嬰孩。

至於我，我必在義中見你的面；我醒了的時候，得見（或譯：看）你的形像就心滿意足了。

《詩篇》第 17 篇是一首大衛的禱告詩，主題集中在懇求上帝保護他免受敵人逼迫。這首詩表達了詩人對上帝的信賴和渴望得到神的救贖，並在敵人面前尋求正義。

以下是第 17 篇的分段解釋：

1. 詩人懇求上帝垂聽（第 1-2 節）

詩篇一開始，詩人懇求上帝垂聽他的禱告，並強調自己的禱告是發自內心，出於公義的。詩人相信自己的禱告無愧於良心，因此懇求上帝傾聽，並渴望神的公正判斷。

經文摘要：大衛請求上帝仔細傾聽他的禱告，因為他的心中無愧，他求神伸張公義。

2. 詩人自我檢視（第 3-5 節）

詩人向神表白，表明自己不僅在行為上遵守上帝的律法，也在心思意念上純潔無邪。他懇求神審察他的內心，表明他拒絕了不正當的行為，並且遵循上帝的道路。

經文摘要：大衛請求上帝察驗他的心意，表明自己在道德上是清白的，他堅持遵行上帝的指引，遠離罪惡之路。

3. 懇求上帝的慈愛和保護（第 6-9 節）

詩人繼續向上帝呼求幫助，並期盼神的慈愛拯救他。這段經文強調了詩人對上帝的信心，期望上帝如保護眼中的瞳人一樣來保護他，使他能夠避開敵人的傷害。

經文摘要：大衛深信上帝的慈愛和保護，懇求上帝像保護眼中的瞳人般守護他，使他免受仇敵的侵害。

4. 詩人描述敵人的狀況（第 10-12 節）

詩人描述了他的敵人，說他們心硬、驕傲，且充滿敵意，不斷追捕和包圍他。他形容敵人如猛獅般殘暴，時刻伺機襲擊他。

經文摘要：大衛形容他的敵人冷酷無情，並時刻伺機傷害他，這使他倍感危險，也更加渴望上帝的拯救。

5. 懇求上帝施行審判（第 13-14 節）

詩人在這裡懇求上帝起來，打敗這些惡人，使他們無法再對自己進行威脅。他祈求上帝的正義，讓那些自以為是的人受到懲罰，並希望神以祂的方式來平息這場敵對。

經文摘要：大衛請求上帝擊敗惡人，使他們無法再傷害自己，並懇求上帝彰顯公義，使那些驕傲的敵人受到制裁。

6. 對永恆的盼望（第 15 節）

詩篇的最後一節表達了詩人對上帝的信賴和對永恆的盼望。詩人希望在「醒來時」得見上帝的面，這一「醒來」可以理解為死亡後的永生，或是靈性上的覺醒。

經文摘要：大衛表達了他的終極希望：當他醒來時，能看到上帝的面容並在神的義中滿足，這是他對神的信靠與渴望。

總結

詩篇第 17 篇展現了詩人在困難中的堅定信心，懇求上帝的公義和慈愛保護。他懇求神拯救他脫離惡人，同時展現出對永生的盼望。這首詩充滿了詩人對上帝的依賴、信任和深切的渴望。

《詩篇》第 17 篇的神學思想和屬靈影響集中在神的公義、慈愛和信實，以及信徒在困境中的信心和依靠。這篇詩篇是大衛在敵人環伺時向神呼求保護、判斷和救贖的禱告，它突顯了幾個主要的神學思想和屬靈層面的教導：

1. 神的公義與審判

詩篇第 17 篇強調神是公正和全知的審判者。大衛以信心禱告，因為他知道神會在公義中作出判決。他相信自己行事正直，且對神充滿敬畏，因此請求神根據祂的公義來審判自己和惡人。這種信念提醒信徒在正義面前對神保持敬畏，並將審判的權柄完全交託給神，而不是依靠自己的力量來報復。

屬靈影響：對信徒來說，這段經文鼓勵他們在遭遇不公時堅守自己的正義，不用懼怕惡人或環境的不公，因為神是最終的審判者。

2. 依賴神的保護與慈愛

大衛懇求神如「眼中的瞳人」般保護他，這種比喻表達了神對他人的關懷和細膩的愛護。詩篇第 17 篇鼓勵信徒將自己完全交托給神的慈愛保護之下，相信神會在危難中保護他們。這也反映了神與人之間親密的關係，神不是冷漠的旁觀者，而是積極介入、保護和引導信徒的人生。

屬靈影響：信徒在困境中可以學習大衛的信心，完全倚靠神的慈愛和能力，並相信神會像保護自己珍貴的瞳人一樣看顧祂的子民。

3. 信心的試煉與純潔

大衛在詩中表達了對自己行為的信心，並請求神檢驗他的心。這顯示了信徒在面臨挑戰時需要有信心，並要保持道德上的純潔。在此過程中，信徒的信心會經歷試煉，但這試煉可以幫助他們在神面前保持潔淨，並確保自己行事正直無愧。

屬靈影響：這篇詩篇提醒信徒要注重內在的純潔與誠實，願意接受神的檢驗和審視，並在信仰中站立得住。

4. 屬靈的永恆盼望

詩篇第 17 篇結束於大衛對永恆的盼望，他渴望在「醒來」時見到神的面。這種「醒來」暗示著死亡之後的生命或在屬靈上的覺醒。大衛渴望的是與神親密的永恆關係，這是每位信徒在信仰旅程中的終極目標和安慰之源。

屬靈影響：這篇詩篇引導信徒思考生命的最終目標——與神的親密相交。它也鼓勵信徒在日常生活中持守永恆的視野，不被當下的困難所挾持，因為最終的滿足在於與神同在。

5. 在困境中不斷禱告

詩篇第 17 篇是一篇禱告詩，大衛在危急中求神垂聽，這顯示出他在困境中不放棄與神的溝通。大衛的禱告是誠懇的，也是充滿信心的，這為信徒樹立了禱告的榜樣。

屬靈影響：信徒可以從中學到，無論身處何種境況，都可以將一切憂慮和困難託付給神。透過禱告，信徒能夠感受到神的同在，並在逆境中得到力量和安慰。

總結

《詩篇》第 17 篇傳達出強烈的信心和堅韌。大衛堅信神的公義、慈愛和信實，因此在面對敵人逼迫時不退縮，反而更深入地尋求神的同在。這篇詩篇引導信徒在面對挑戰時仰望神，並提醒他們維持道德純潔、在禱告中持續倚靠神，最終以永恆的盼望作為生命的支柱。